



## 武进区实验小学“武报小记者站”专题



### 大美常州 风光无限

□ 五(5)班 冯一然

宜居之城，常乐之州，这就是我的家乡。说起常州，大家肯定都会想到恐龙，但如果只知道恐龙就太可惜了，请跟随我的脚步，为大家揭开她更多神秘的面纱吧。

大名鼎鼎的“江苏十三太保”之中，我们常州排名第四，这是什么概念啊，就连我作为常州人都大吃一惊，着实让我自豪了一把。散装的江苏，每个城市都有独当一面的实力，这也恰恰说明我们常州实力不容小觑，发展潜力无限，只怪平时太低调了。人们谈起江苏省，只能想到几座有名气的大城市，往往忽视常州。而她不骄不躁、不卑不亢、低调奢华有内涵。在倡导“节能环保，低碳生活”的今天，我们常州喜提“新能源之都”的称号。现在马路上入眼10辆汽车，大概有5辆是新能源电

车，也许你家电车上的电池正是由常州制造。

常州不仅经济实力强，更是旅游胜地，风景秀丽，自然景色宜人。耳熟能详的有天目湖南山竹海5A级景区、茅山旅游度假区、太湖湾露营谷、红梅公园、青枫公园……风景名胜数不胜数。常州环球恐龙城，是国内著名的恐龙主题公园，也是常州必打卡的网红圣地。灿烂的历史文化也给常州留下了不少名胜古迹，其中春秋淹城遗址、天宁禅寺、东坡公园……它们相互辉映尽显古城风范。常州人杰地灵，英才辈出，一条青果巷，半部常州史，不仅是我们学习历史的地方，也是一代代常州人最深的记忆。

最让我骄傲的不是常州的经济强环境美，而是常州人骨子里刻着的教养。无论

市里还是郊区，到处都能感受到文明的氛围。暑假里要问哪里最繁忙，不是游泳馆，不是游戏厅，而是图书馆。每天早上9:00开门，但提前一小时就已经排起长龙般的队伍。不仅有中小學生、大学生、老年人，竟然还有很多中年人，覆盖各年龄段。只要时间一到，大家就有序地进入这座知识的藏书阁，挑选自己喜爱的读物。“千载读书地，东南名士城”这也是人们对常州这座城市最大的褒奖。

这和你们印象中的常州不一样吧，但我的描述只是她的冰山一角。好山好水好地方，龙城龙园龙文化，古寺古塔古运河，名人名馆名建筑。这就是我的家乡——常州，我为她感到骄傲！

(指导老师：蒋欣)

### 童眼看常州

□ 五(5)班 何泳星

常州，一座拥有千年历史的城市，正以崭新的面貌迎接每个清晨。我望着眼前的常州，感慨万千。在我眼里，常州好比一幅生机勃勃的画卷，熠熠生辉，描绘着“强富美高”新常州的美好愿景。

以前，常州城乡随处可见破旧的老房子，现在，常州到处都是——一排排整齐划一美观大气的高楼大厦。新开发的园区内一片繁忙，一些灵巧智能的机器人在生产线上不停地忙碌。这种高科技成果的背后，是无数科学家和工程师们的努力。在我的心中，常州的强就是那一串串发光的数字，显示出一个个企业的蓬勃发展和生机。

随着经济的发展，常州的面貌焕然一新。新开通的

常州地铁犹如一条银色的巨龙，在城市中穿梭，仿佛时间都被他甩在身后。地铁在隧道中飞驰，伴随着低沉的轰鸣声，仿佛在心脏深处跳动。车厢内不断传来的向前的驱动，令我感受到那份迅猛而强烈的推进力——这是常州和时间在赛跑呢！车厢内的我还未细品上一站的风光，下一站的灯光就掠过窗外，灯光在车厢内一闪而过，映出乘客们紧绷的神情，时钟的嘀嗒声似乎也被这速度所掩盖。与地面马路上的车水马龙相比，常州地铁如同穿越时空的使者，悄悄地穿越城市每个角落。每次随着地铁的加速，我的心中都有一种莫名的兴奋油然而生，仿佛自己也和这条钢铁巨龙一起，穿梭在这城市中，享受着快速、豪放与自由。

下了地铁，街道两旁繁华的购物中心，映射出常州人日益丰富的生活。每到假期，家人总会带我乘坐这飞一般的地铁去新开张的各大商场，那里各样的商品令人目不暇接。人们的脸上都洋溢着快乐，孩子们在游乐场里欢笑嬉闹，让我感受到浓

浓的快乐和幸福的生活气息。常州的富裕不单单是物质层面，更是人们精神世界的日渐丰盈。

春天，穿越常州的大运河两岸百花争艳，五颜六色的花朵竞相绽放，仿佛在向我们展示着这座城市的魅力。夏日，在湖水边，我和小伙伴们一起放风筝，蓝天白云格外美丽。我感叹常州的美，是自然与人的完美结合，是城市与乡村的和谐共处。

河面上，阳光透过绿树洒在静谧而清澈的水面，微风轻拂，带来阵阵花香；隧道内，一条条风驰电掣的飞龙在城市内不停地穿梭，宛如把我们带入另一个神秘而令人向往的童话世界里。常州，一座令人无比向往的城市！

新常州就是这样在我眼中绽放光彩，我对这座城市的未来，充满期待。常州，这座强大、富饶、美丽的城市，正一步步向更高、更远、更加辉煌的明天迈进！愿我们都能用心去感知这份美好，珍惜这份幸福。

(指导老师：蒋欣)

### 我是一朵云

□ 三(7)班 罗映溪

“片片飞来静又闲，楼头江上复山前。飘零尽日不归去，点破清光万里天。”我是一朵云，自由、洁白的云，蓝蓝的天空是我的家，我是天空的翅膀。

“晓见林间叶，暮见海中星。”清晨，我在空中悠闲地散步，时而变成一条金鱼，开心地游来游去；时而变成一匹骏马，自由地奔跑；时而变成棉花糖，送给哭泣的娃娃。中午时分，烈日当空，小花小草耷拉着脑袋，无精打采，我立马飘过去给她们遮阳。清风看见了也来和我作伴，给她们送来了丝丝清凉，我还邀请身边

的云朵一起合作，化作甘霖滋养大地。小花小草频频点头，对我们弯腰致谢。傍晚，我要参加宴会，黄昏为我画上黄色的眼影，晚霞给我披上了漂亮的红色丝巾，我是整片天空最绚丽的色彩。夜幕降临，月亮躲在我的怀抱里，害羞地露出半边脸庞，星星也眨着眼睛和我打招呼，我们一起开心地玩着捉迷藏。玩累了，我就枕着银河，进入甜甜的梦乡……

“浮云出处元无定，得似浮云也自由。”我是一朵云，一朵自由自在的云……

(指导老师：谢小意)

### 夏日泡泡池

□ 三(4)班 高沐晗

你见过泡泡海吗？快穿上泳衣一起来玩吧！

只见雪白的泡泡争先恐后地从泡泡机里飞出来，在空中你挤我碰，撞成一团，落到泡泡池里。小朋友们笑着跑进泡泡雨里，泡泡落在小女孩的头发上，好像给她带上了漂亮的蝴蝶结；落在小男孩的背上，像为他穿上了帅气的盔甲……一团一团的泡泡堆在一起，池子仿佛成了一片云海。

我迫不及待地钻进云海，白白胖胖的泡泡云把我紧紧包裹着，我感觉自己仿佛也变成

了一朵泡泡！妹妹呢？妹妹不见了！原来，妹妹正忙着挣脱泡泡呢！你看，胖嘟嘟的她乖乖坐在泡泡池里，下巴抬得高高的，好像怕自己被泡泡淹没。我赶紧穿过泡泡海，把妹妹挖了出来，妹妹头上挂着泡泡，脸上也挂着泡泡，肚子上都围了一圈泡泡，看起来更圆了！

忽然一阵大风，泡泡们都散了开来，飞到了天上，好像要坐着风的航班去旅游呢！

今天玩得真开心！要是明天还有泡泡池，就更好了！

(指导老师：盛佳)

### 有你真好

□ 五(9)班 薛铭洋

时光如水，您却以时间为梭，为我织就了五光十色的生活，回望过往，我不禁在心中轻叹一句，有你真好。

您已年过六旬，但每天还是不辞辛劳地给我们打扫卫生，帮我们做饭，如旋转的陀螺，一刻也停不下来。每天清晨，当我们还没有起床的时候，您已早早地为我们准备好了早饭，然后出门买菜。每当我想吃点什么好吃的，您总是乐此不疲地为我做，不会的就从网上现学，从不觉得麻烦和辛苦，您总说只要我吃得健康就值得。虽然岁月带走了您的青春，给您留下了一具容易疲惫的身躯，但您还是包揽了所有的家务，每天把家里收拾得整整齐齐，打扫得一尘不染，地板光亮得就像抹了油一般，您用自己的辛勤付出，换来了我们舒心的生活。

记得有一次，我的袜子破了一个洞，大脚趾忙探出脑袋好奇地看着这个世界，我看见

后，脱下袜子准备扔进垃圾桶，您看到了，忙出言阻止：“就破一个洞，就要扔掉袜子？”“不扔掉放在这里干什么呢？”我随口应道。“这么小一个洞，用针线缝一下不就能穿了吗？”您好言相劝，拿出针线包，找到和袜子一样颜色的线，随后把线穿进针孔里，紧接着戴上老花镜，开始一针一线地缝着，袜子上的破洞，横着缝几针，又竖着缝几针，针线在您手指间舞动，似一只灵动的小鸟。不一会儿，您说：“快来看！缝好了！”我跑过去一看，哇！这跟新的一模一样，我说：“缝得可真好呀！”您的一双手，不仅缝补了袜子上的破洞，也缝补了我心灵上的漏洞，在您的影响下，我也渐渐养成了节俭的好习惯。

流年似风，却吹不尽记忆深处满载的回忆，时光清浅，岁月安然，奶奶，有你真好！

(指导老师：孙妍)

本版组稿：谢小意

